
15.03.2022

Beschaffung von Mitteldistanzwaffen für die Thüringer 
Polizei - aktueller Stand - nachgefragt

Während die Landesregierung am 1. März 2022 in der Antwort zur Klei-
nen Anfrage 7/2817 in Drucksache 7/5024 über die Fortführung ei-
ner europaweiten Ausschreibung für die Neubeschaffung von Mitteldi-
stanzwaffen für die Thüringer Polizei informierte, teilte sie bereits am 
9. oder 10. März 2022 einem anderen Mitglied des Thüringer Landtags 
mit, dass das Beschaffungsverfahren beendet wird.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wieso informierte die Landesregierung am 1. März 2022 ohne Ein-
schränkung über den Fortgang des Ausschreibungsverfahrens, wenn 
diese Information bereits am 9. oder 10. März 2022 hinfällig war?

2. Wann deuteten sich die Probleme im Ausschreibungsverfahren an 
und wieso waren diese am 1. März 2022 nicht absehbar, sodass nicht 
einmal ein entsprechender Hinweis in der Kleinen Anfrage 7/2817 
vermerkt wurde?

3. An welchem konkreten Tag wurde die Einstellung der europaweiten 
Ausschreibung erstmals im Thüringer Ministerium für Inneres und 
Kommunales besprochen und an welchem konkreten Tag wurde die 
Entscheidung zur Beendigung von wem getroffen?

4. Warum wurde die Antwort auf die Kleine Anfrage 7/2817 nicht bis 
zur endgültigen Entscheidung über die Beendigung des europawei-
ten Ausschreibungsverfahrens verzögert und wer hat diese Entschei-
dung getroffen?

5. Teilt die Landesregierung meine Einschätzung, wonach die Landes-
regierung alle Mitglieder des Thüringer Landtags am 1. März 2022 
falsch über den aktuellen Stand des europaweiten Ausschreibungs-
verfahrens informierte oder ihnen zumindest die Informationen über 
eine mögliche vorzeitige Beendigung der Ausschreibung vorenthielt? 
Wie begründet die Landesregierung ihre Antwort und welches Ziel 
verfolgte sie dabei? 

6. Teilt die Landesregierung meine Einschätzung, wonach die Landesre-
gierung einzelne Mitglieder des Thüringer Landtags am 1. März 2022 
falsch über den aktuellen Stand des europaweiten Ausschreibungs-
verfahrens informierte oder ihnen zumindest die Informationen über 
eine mögliche vorzeitige Beendigung der Ausschreibung vorenthielt 
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und falls ja, welche Mitglieder des Thüringer Landtags sind betrof-
fen (Gliederung entsprechend der Fraktionen und der Parlamentari-
schen Gruppe im Thüringer Landtag)? Wie begründet die Landesre-
gierung ihre Antwort und welches Ziel verfolgt sie dabei? 

7. Trifft es zu, dass die Landesregierung die Öffentlichkeit am 1. März 
2022 falsch über den aktuellen Stand des europaweiten Ausschrei-
bungsverfahrens informierte? Wie begründet die Landesregierung 
ihre Antwort und welches Ziel verfolgte sie dabei?

8. Trifft es zu, dass die Landesregierung einzelne bestimmte Mitglie-
der des Thüringer Landtags am 9. oder 10. März 2022 exklusiv über 
die Beendigung des europaweiten Ausschreibungsverfahrens infor-
mierte und falls ja, welche Mitglieder des Thüringer Landtags wur-
den informiert (Gliederung entsprechend der Fraktionen und der Par-
lamentarischen Gruppe im Thüringer Landtag)? Wie begründet die 
Landesregierung ihre Antwort und welches Ziel verfolgte sie dabei?

9. Welchen einzelnen Mitgliedern oder Fraktionen des Thüringer Land-
tags wurde die Information über die vorzeitige Beendigung des Aus-
schreibungsverfahrens auf welchem Weg, an welchem Tag und zu 
welcher Uhrzeit mitgeteilt (Gliederung entsprechend der Fraktionen 
und der Parlamentarischen Gruppe im Thüringer Landtag)?

10. Wieso wurde die Information über die vorzeitige Beendigung der Aus-
schreibung dem Fragesteller der Kleinen Anfrage 7/2817 nicht nach-
träglich mitgeteilt, obwohl der Landesregierung bekannt war, dass die 
kürzlich erteilte Antwort damit hinfällig war?

11. Wieso wurde der Landtagsausschuss für Inneres und Kommunales 
am 10. März 2022 nicht über das vorzeitige Ende der Ausschreibung 
informiert, obwohl zu diesem Zeitpunkt einzelne Mitglieder des Thü-
ringer Landtags bereits über diesen Stand in Kenntnis gesetzt wor-
den waren?

12. Wann startet ein neues Ausschreibungsverfahren?

13. Welche einzelnen Probleme führten zur Beendigung der im Novem-
ber 2021 veröffentlichten europaweiten Ausschreibung?

14. Wie werden diese Probleme in einem weiteren Verfahren berücksich-
tigt und ausgeschlossen?
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